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V BŘEZNU SE NA ŠKOLE ČETLO

ÚVODNÍ SLOVO

Vážení spoluobčané,
příchod jara je v naší obci každoročně spojen 
s očistou a úklidem po zimě. Nejinak tomu 
bylo i v letošním roce. I přesto, že letošní 
zima byla po delší době skutečnou zimou 
se vším všudy, umožnilo počasí dokončit 
čištění komunikací a chodníků již počátkem 
měsíce března. Stejně tak byl proveden úklid 
veřejných prostranství a okolí komunikací 
od všeho, co odkrýval postupně tající sníh. 

A rozhodně toho, co pracovníci obecního úřadu vysbírali, nebylo 
ani letos málo. Jednalo se o několik plných velkoobjemových kon-
tejnerů. Vzhledem k tomu, že naše obec se řadí mezi těch několik 
málo obcí, které svážejí směsný odpad od domu jedenkrát týdně 
a k dispozici je také sběrný dvůr, jedná se o nepříliš hezkou vizitku 
našeho chování k čistotě a pořádku v obci. 

Nemilou skutečností také je, že situace se v tomto směru rok od 
roku zhoršuje. Jen těžko domyslet, jak by to v obci vypadalo, nebýt 
toho, že sběr a úklid pohozených odpadků je v posledních třech 
letech prováděn dvakrát do týdne. Je škoda, že jsme si na tuto sku-
tečnost velice rychle zvykli jako na samozřejmou záležitost a někte-
ří z nás dokonce bez uzardění spoléhají, že za ně nepořádek někdo 
uklidí. Jak jinak si totiž vysvětlit již pravidelné hromádky (či spíše 
kupy) různých odpadků na parkovišti u vlakového nádraží, nadrob-
no natrhané a pohozené plakáty z vývěsky na autobusové zastávce 

Prstná - rozcestí či nepořádky v okolí kontejnerů v různých částech 
obce? To je však pouze jen pár příkladů za všechny.

V souvislosti s přicházejícím jarem a velmi teplým počasím bylo 
přistoupeno na žádosti občanů také k dřívějšímu než dubnovému 
rozestavení velkoobjemových kontejnerů na bioodpad v jednotli-
vých částech obce. I přestože tímto způsobem sběr biodpadu již 
byl realizován v minulých letech a byla snaha do povědomí nás 
všech dostat skutečnost, že do těchto kontejnerů lze odkládat 
pouze biologickou cestou rozložitelný odpad (koneckonců na kaž-
dém z těchto kontejnerů je informativní tabulka, která upozorňuje 
na to, co je možné do nich uložit), zjišťujeme, že i nyní ne všichni 
z nás vnímají definici biodpadu stejně. V těchto kontejnerech tak 
lze nalézt také stavební suť, nábytek, skelnou vatu či i nebezpečný 
odpad, kterým je eternit. A jelikož se zpravidla znovu jedná o jedny 
a tytéž lokality jako je Závada – u kaple, hledáme způsoby, jak tyto 
kontejnery monitorovat.

Závěrem děkuji vám všem, kterých se tento úvodník netýká. Jsem 
přesvědčen, že představujete velkou většinu obyvatel naší obce. 
Svojí slušností vůči svému okolí a nepohrdáním práce jiných totiž 
přispíváte nejen k tomu, že Petrovice u Karviné budou čistou a hez-
kou obcí, ale také šetříte nemalé finanční prostředky obce, které lze 
využít daleko lepším způsobem pro další rozvoj obce než pro „boj 
s větrnými mlýny“ v podobě výše uvedených nešvarů.

Marian Lebiedzik, starosta obce
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V měsíci březnu proběhl na naší škole projekt „Čteme rádi 7“. Pro-
jekt seznámil žáky s některými knihami pro děti a jejich autory. Cí-
lem projektu bylo podílet se na emočním rozvoji dítěte, napomoci 
při výchově, rozvíjet jazyk, paměť a představivost. Učit morálním 
hodnotám, myšlení. Formovat čtecí návyky a podporovat získávání 

vědomostí, zlepšit soustředění, seznámit malé čtenáře se spiso-
vateli našeho regionu. Projekt se podílel na využití volného času  
a prevenci patologických jevů.

Pedagogové a hosté předčítali žákům z předem vybraných knih 
pro děti. Každé předčítání bylo tematicky zaměřeno a zakončeno 

zábavnou formou otázek k dané knize. Do projektu se zapojila 
spisovatelka Lenka Rožnovská, která si pro děti připravila čtení  
a převyprávění své knihy „Mobilmánie v pohádkové říši“. Rodiče 

byli informováni, co přináší pravidelné předčítání dětem. Pro-
běhly besedy k některým tématům – např. „Čarovný svět hmyzu“,  
„Čtyřlístek slaví narozeniny“. Na závěr projektu proběhla Noc  
s Andersenem. Odměnou pro malé čtenáře bude filmové předsta-
vení. Zapojili se také rodiče, prarodiče i starší sourozenci.  

Mgr. Hana Komárková
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V pátek 31. března v 18 hodin se otevřely dveře všech tří poboček 
naší základní školy, abychom mohli přivítat dobrodružství chti-
vé děti. Začala jedna z nejoblíbenějších akcí – nocování ve škole. 

Natěšené děti si vybalily své karimatky, spacáky a polštářky a už 
se nemohly dočkat, až začne připravený program. V každé budo-
vě se činnosti lišily, někde za dětmi přišel Harry Potter, jinde drak 

či členové legendárního Čtyřlístku. Ale zábava byla všude dlouho 
do noci. Děti četly, plnily nejrůznější úkoly a kvízy, soutěžily, ma-
lovaly komiksy, vařily a pekly. To nejočekávanější však mělo teprve 
přijít. S mírným strachem ve tvářích, ale s obrovským odhodláním, 
se děti vydaly na stezku odvahy. Hledat poztrácené perly z náhr-
delníku princezny Vilemíny nebylo vůbec jednoduché. Zvlášť když 
byla na zahradě taková tma! Vše se nakonec zdařilo a vysvobozená 
princezna poděkovala odvážným zachráncům.

Během večera navštívil všechna pracoviště pan starosta, který pře-
četl pohádku, popovídal si s dětmi a předal jim dárečky. Jeho ná-
vštěva děti vždycky potěší.

Po bohatém a vyčerpávajícím programu, noční procházce a stezce 
odvahy se už děti opravdu těšily do svých pelíšků. U pohádky po-
malu usínaly, unavené, ale spokojené.

Ráno nám hodné maminky ze SRPŠ připravily snídani. Rodiče si vy-
zvedli děti, které sice ještě byly ospalé, ale s úsměvem líčily zážitky 
z předchozí noci.        

Tak zase za rok, pane Andersene!

Andrea Kupčáková

ČTYŘLÍSTEK V ZÁVADĚ

HARRY POTTER V PETROVICÍCH

Poslední den v měsíci březnu se žáci 1. – 5. třídy proměnili v čaro-
děje a kouzelnice a přišli na noční vyučování do „Školy čar a kou-
zel v Bradavicích“. Konala se totiž „Noc s Andersenem“ a její téma 
pro letošní rok byl Harry Potter. Okolo šesté hodiny večer tak mladí 

kouzelníci přicházeli do družiny petrovické školy nejen se spacá-
ky, ale i s košťaty nebo hůlkami. Přivítaly je jejich třídní učitelky, 
které k této příležitosti byly převlečené např. za Hermionu, pro-
fesorky nebo samotného Harryho Pottera. Moudrý klobouk děti 

rozdělil do čtyř bradavických kolejí, ve kterých poté soutěžily o ví-
tězství. Jako první si děti vyrobily znaky kolejí a začaly pracovat na 
své kolejní kronice, do které psaly vtipná zaklínadla či návody na  

lektvary. Po kreativní části jsme se přesunuli do tělocvičny, kde se 
všichni utkali v turnaji o pohár „Tří kouzelníků“. Těsně před spaním 
jsme se vydali do parčíku u školy na noční hru, kde děti odpoví-
daly na otázky z přednesené ukázky z knihy „Harry Potter a Kámen 
mudrců“. Přečetl nám ji sám pan starosta. Navštívil nás a přinesl 
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DRAK V MARKLOVICÍCH

DIVADLO KOLOVRAT OPĚT V AKCI

dětem dárky. Během celého večera si děti pochutnávaly na dob-
rotách, které pro ně připravili rodiče. Přicházela pomalu půlnoc  
a všichni si přichystali své pelíšky k spánku a poté spokojeně usínali.  
Ráno se malí čtenáři rozešli v doprovodu svých rodičů domů.  
„Noci s Andersenem“ se zúčastnilo 50 dětí. Těšíme se v dalším  

školním roce na již osmé pokračování projektu „Čteme rádi“. Děku-
jeme obecnímu úřadu za hezké dárky a milou návštěvu. A na závěr 
děkuji všem, kteří se podíleli na organizaci „Noci s Andersenem“.

Mgr. Hana Komárková

Zástupy rozesmátých dětí se spacáky v ruce, maminky s napečený-
mi dobrotami, tým učitelů připravený na vše… a další noční po-
hádkové dobrodružství mohlo začít. 

Letos se akce, která proběhla v Marklovicích již třetím rokem, zú-
častnilo 36 dětí. Tentokrát bylo hodně nocležníků mezi těmi nej-
mladšími.  I když se čtením teprve začínají, při nočním zápolení si 
vedli znamenitě a prokázali velkou znalost českých pohádek.

Po přípravě celkem tří nocleháren proběhlo uvítání a akce byla za-
hájena v tělocvičně školy vtipnou pohádkou divadelního spolku 
Kolovrat O třech doktorech.

Patronem 17. ročníku pohádkového nocování byli hrdinové  

Čtyřlístku. Proto také jedna pohybová aktivita s tajenkou smě-
řovala k těmto kouzelným kresleným postavičkám výtvarníka  
Jaroslava Němečka. Následovně proběhla velká hra o největšího 
znalce českých pohádek. Děti hádaly, třídily, přiřazovaly, doplňo-
valy a malovaly. Před půlnocí svou odvahu dokázaly při malinko 
strašidelné noční hře.

Jako každý rok nás také navštívil pan starosta Marian Lebiedzik, 
a přinesl dětem malé občerstvení. Noc plnou pohádkových her, 
pohybových aktivit a soutěží jsme si všichni náležitě užili a už se 
těšíme na 18. ročník této mezinárodní akce k podpoře dětského 
čtenářství.

Mgr. Pavlína Ochodková

Měsíc březen je vnímán a spojen s oslavou mezinárodního dne 
dětské knihy. Součástí tohoto svátku je Noc s Andersenem, je-
hož hostem byl i letos náš ochotnický spolek Kolovrat. Dětem  

Základní školy v Marklovicích jsme zahráli naši nejoblíbenější po-
hádku autora Karla Čapka „O třech doktorech“. I přesto, že někteří 
malí diváci zhlédli pohádku již podruhé, aktivně s herci spolupra-
covali. Na otázky Dr. Bálka „Děti, jakže se jmenuje ten nemocný 
kouzelník?“ nebo „Co všechno snědl nenasyta Otesánek?“ vtipně  
a správně reagovali. Na konci představení proběhlo focení dětí  
nejen s pohádkovými pacienty jako např. s paní Sedmihlaváčko-
vou nebo kouzelníkem Semtamtrikem, ale nechyběl ani léčitelský  
personál, královský dvůr v čele s králem Bohoušem XII.  

a princeznou Natálkou. Vše nakonec slavnostně odtroubil králov-
ský trubač.

Jak již bylo uvedeno v předchozích článcích, neusnuli jsme na vav-
řínech, ale s vervou se pustili do studování krimikomedie o nepo-
lapitelném zloduchovi se zelenou maskou pod názvem „Paní Fan-
tomasová se zlobí aneb zločin v Muzeu čerstvého umění“, jehož 
premiéra proběhne na podzim. Věříme, že úsilí, které vkládáme do 
nastudování této ztřeštěné komedie, bude po zásluze spravedlivě 
odměněno a strávíme společně s našimi věrnými diváky pohodové 
a veselé podzimní odpoledne.

Zdeňka Moravcová
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Znovu po dvou letech budou mít obča-
né naší obce možnost zapojit se do elek-
tronické aukce a společně si vysoutěžit co 
nejlepší ceny elektřiny a plynu. Stejně jako 
při e-aukcích v roce 2013 a 2015 se Petro-
vice u Karviné připojí k městu Kopřivnice  
a okolním obcím a budou výhodné ceny 
energií soutěžit společně. 

Při minulé elektronické aukci se takto poda-
řilo vysoutěžit ceny nižší o 22 % u elektřiny 
a o 34 % u zemního plynu, a to v porovnání 
s majoritními dodavateli energií. Všichni ti, 
kteří této možnosti v minulosti využili, tak již 
několik let šetří tisíce korun ročně na výda-
jích za elektřinu nebo plyn.

V letošním roce se mohou do e-aukce při-
hlásit nejen noví zájemci z řad domácností 
a firem z Petrovic u Karviné a blízkého okolí, 
ale také samozřejmě všichni ti, kteří se e-auk-
ce účastnili již v minulosti a kterým tak na 
podzim končí smlouvy se současnými doda-
vateli. Pro účast je nutné navštívit kontaktní 
místo v termínech, které jsou uvedeny níže či 
napsat na kontaktní e-mail a zažádat o regis-
traci elektronickou formou.

Martin Anders

„Společnou spolupráci k lepšímu porozumění“ je další ze společ-
ných projektů, které připravila naše obec s partnerskou gminou 
Godów. Jedná se již o jedenáctý společný projekt, se kterým obce 
uspěly a získaly dotaci z evropských fondů. V tomto případě z Fon-
du mikroprojektů Programu INTERREG V-A Česká republika - Polsko 
2014-2020 v Euroregionu Těšínské Slezsko – Śląsk Cieszyński. Cílem 
projektu je podporovat a prohlubovat dlouholetou přeshraniční 
spolupráci mezi obyvateli Petrovic u Karviné a Godowa, organizovat 
společné kulturní, sportovní a poznávací aktivity. Konkrétně v rám-
ci projektu byly či budou na naší straně realizovány výroční setkání  

hasičů ze Závady a Gołkowic, badmintonový turnaj „O pohár staros-
ty obce“, Dětský den, nordicwalkingové aktivity pro děti i dospělé či 
společný výlet českých a polských farníků pohraničím. V souvislosti  
s těmito aktivitami bude také dovybaven parčík v centru obce další-
mi hracími prvky pro děti. Náklady na realizaci projektu představují  
268 tisíc korun, přičemž obec dostane dotaci ve výši 228 tisíc Kč.

Marian Lebiedzik, starosta obce

PROJEKT AKTIVNÍ SENIOR NA HRANICI 

Obec Petrovice u Karviné ve spolupráci s partnerskou obcí Zebrzydowice nabízí, v rámci 
projektu Aktivní senior na hranici, níže uvedené aktivity, které jsou určeny pro věkovou 
skupinu seniorů 50+. Počet míst v jednotlivých kurzech je omezen, tudíž je nutné se předem 
přihlásit. 

PC KURZ PRO SENIORY (15 osob z ČR)
V kurzech se naučíte nejen pracovat s internetem, vyhledávat informace, používat e-mail, 
vytvářet dokumenty či do nich vkládat obrázky, ale také jak si uložit fotografie z dovolené 
nebo si zálohovat svá data. Výuka bude probíhat v počítačové učebně základní školy 
Petrovice u Karviné, vždy v pondělí od 15:00 do 17:00 hodin a bude zahájena v září. Celkem 
proběhne osm lekcí (2 x měsíčně). Zájemci o kurz se mohou hlásit do 10. září 2016.  
 
AQUA AEROBIC V ZEBRZYDOWICÍCH (15 osob z ČR) 
Nenáročné cvičení pro seniory, které se uskuteční každé první pondělí v měsíci od 18,00 hod. 
Odvoz z Petrovic do Zebrzydowic a zpět bude zajištěn. První cvičení se uskuteční 5. 9. 2016. 
Zájemci o kurz se mohou hlásit do 31. srpna 2016. 
 

INTEGRAČNÍ SETKÁNÍ V ZEBRZYDOWICÍCH (15 osob z ČR) se uskuteční 2. 9. 2016 od 16,00 
hod. Doprava z Petrovic do Zebrzydowic a zpět bude zajištěna. Cílem setkání je poznání 
seniorů na obou stranách hranice, tematické besedy s pozvanými hosty. Zájemci se mohou 
hlásit do 31. srpna 2016. 
 
JEDNODENNÍ POZNÁVACÍ VÝLET DO PSZCZYNY (20 osob z ČR) se uskuteční 13. 9. 2016. 
Doprava z Petrovic do Zebrzydowic a zpět bude zajištěna. Zájemci se mohou hlásit do 
31. srpna 2016. 
 

SPOLEČNÉ TÁBOŘENÍ SENIORŮ A INTEGRAČNÍ SETKÁNÍ V ZEBRZYDOWICÍCH (25 osob z ČR) 
se uskuteční 21. 9. 2016. Doprava z Petrovic do Zebrzydowic a zpět bude zajištěna. Zájemci 
se mohou hlásit do 9. září 2016. 
 

SENIOŘI POZNÁVAJÍ PŘÍHRANIČÍ (30 osob z ČR) se uskuteční v říjnu 2016 (termín bude 
zájemcům upřesněn). Návštěva Informačního centra v Petrovicích, kostelů v Petrovicích a 
Zámku Fryštát v Karviné. . Doprava z Petrovic do Karviné a zpět bude zajištěna. Zájemci se 
mohou hlásit do 30. září 2016. 

 

Vážení spoluobčané,

stejně jako tomu bylo v předcházejících letech, tak se i v tomto 
roce uskuteční diskusní setkání občanů jednotlivých částí Petrovic 
u Karviné s představiteli obce – starostou, místostarostou, radními 
a zastupiteli. Na těchto setkáních budete informováni o tom, co se 
v obci v letošním roce připravuje a především budete mít možnost 
přednést své dotazy, požadavky a diskutovat o věcech, které vás 
zajímají.

Závada:
3. května 2017 od 17 hodin – TJ Lokomotiva Petrovice
Prstná:
10. května 2017 od 17 hodin – místní Hájenka
Dolní Marklovice:
17. května 2017 od 17 hodin – klubovna PZKO
Petrovice:
24. května 2017 od 17 hodin – zasedací místnost Obecního úřadu 
                                                                                                   Srdečně zveme!

ELEKTRONICKÁ 
AUKCE ELEKTŘINY 
A PLYNU PRO VEŘEJNOST 
JIŽ POTŘETÍ

SPOLEČNOU SPOLUPRÁCI K LEPŠÍMU POROZUMĚNÍ 
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Veřejná autobusová doprava je spolufinancována krajem a obce-
mi. Moravskoslezský kraj přispívá dopravci ve veřejné osobní linko-
vé dopravě po všechny dny v týdnu, a to v rozsahu spojů ve dnech 
pondělí až pátek a dvou spojů o sobotách, nedělích a státem uzna-
ných svátcích. Zbytek spojů o sobotách, nedělích a svátcích hradí 
jednotlivé obce. 
V naší obci je autobusová dopravní obsluha zajištěna ČSAD Karviná, 
a. s. Jedná se o tři linky – linka 870536 jezdí do Marklovic, linka 537 
do Závady a linka 538 do Prstné. Tyto tři linky mají celkem 106 spo-
jů, z toho o sobotách, víkendech a svátcích jezdí celkem 51 spojů. 
Obec každoročně hradí dopravci nemalé částky k zajištění doprav-
ní obslužnosti na svém území. Jedná se o dorovnání nákladů za do-
pravní obslužnost na území obce Petrovice u Karviné o sobotách, 
nedělích a svátcích. 

V loňském roce to bylo 807 574 Kč. O víkendech a svátcích za rok 
2016 využilo cestu autobusem, a to jak z Petrovic do Karviné, tak 
z Karviné do Petrovic, celkem 30 390 cestujících. Čistě statisticky 
tedy na každého cestujícího o víkendech a svátcích obec dopravci 
doplácí průměrně 26,60 Kč.
Pro zkvalitnění služeb cestujícím obec vkládá další nemalé finanční 
prostředky také do autobusových zastávek a zálivů. Na území obce 
je celkem 18 autobusových zastávek. V loňském roce jsme začali 
s umísťováním nových autobusových zastávek, kdy byly realizová-
ny tři. I letos máme záměr v tomto pokračovat a plánujeme umístit  
dvě nové autobusové zastávky a upravit nástupní ostrůvek na za-
stávce Petrovice u Karv., žel. st.

Ing. Alica Medková

INFORMACE K AUTOBUSOVÉ DOPRAVNÍ OBSLUZE

S příchodem jara se hlásí i Velikonoce (latinsky pascha, hebrej-
sky pesach), které jsou nejvýznamnějším křesťanským svátkem.  

Velikonoce připadají na první 
neděli po prvním jarním úplňku. 
Odpradávna bývají spojovány 
také s pohanskými oslavami pří-
chodu jara, s oživením přírody 
a starodávnými zvyky. Lidové 
zvyky spojené s Velikonocemi se 
místně liší. Na Boží hod - Veliko-
noční neděli je vždy připraven 
slavnostní velikonoční stůl, kde 
nesmí chybět svěceník - maza-
nec, muřín, špenát z kopřiv, veli-
konoční beránek nebo hlavička.

U příležitosti blížících se Veliko-
noc uspořádala Základní orga-
nizace Českého svazu žen, p. s. 
v Petrovicích u Karviné v sobotu 
8. dubna 2017 výstavu pod ná-

zvem „ Velikonoční stůl“. Výstavou nejen gastronomie, ale i výrobků 
z papíru, malovaných vajíček, keramiky, výšivek a podobně, chtěly 
petrovické ženy ukázat, co všechno dělají ve volných chvílích, když 
zrovna nepečují o domácnost nebo svou zahrádku.

Paní Dana Nagyová vystavovala papírové zajíčky a vajíčka, paní 
Marie Blatoňová vyrobila dokonce vajíčka z barevných stuh, paní 
Marie Tomíčková pak vajíčka malovaná, paní Dagmar Prusová vy-
stavovala ruční výrobky zaměřené na Velikonoce a paní Eliška  
Bulková naaranžovala velikonoční výšivky, vajíčka i pečené výrobky. 

Výrobky z gastronomie chtěly ženy připomenout tradiční jídla 
našeho regionu. Na výstavě jste mohli zhlédnout nejen tradiční 

pečené beránky, zajíčky, ale také „šoudry“, mazance, plněné veky, 
velikonoční hlavičky, huspeniny, koláče, bábovky, dortíky, vajíčka 
a další lahůdky, které byly také na prodej. Samozřejmě všechna 
tato jídla v minulosti ženy na Velikonoce nechystaly. Spíše to byly  
různé kaše: pohanková, hrachová, jídla ze zelí, jidáše s medem  
a podobně.

Během výstavy byl již tradičně pro návštěvníky připraven kultur-
ní program. Vystoupily děti z petrovické“ Besedy“ i mažoretky  
z Juventusu Karviná. Výstavku přijely navštívit ženy z družební 
„ONKO NADĚJE“ z Karviné a Koła Gospodyń Wiejskich z polského 
Godowa – Gołkowic.

Výstava měla pěknou návštěvnost, a to kolem 160 občanů nejen 
z Petrovic, ale i Karviné. Dle návštěvnosti si myslíme, že akce byla 
velmi úspěšná.

Na oplátku v neděli 9. dubna naše členky navštívily výstavu  
v Gołkowicích. Jejich výstava se uskutečnila v rámci evropské-
ho fondu pro regionální rozvoj „Překračujeme hranice pro rok  
2014-2020“. Výstava nesla název „Wspólné pasje - wystawa kwia-
tów i rekodzieła“. Polské ženy vystavovaly výrobky ručních prací. 
Uskutečnily i soutěž o nejlepší velikonoční vajíčko. I jejich výstava 
byla velmi zdařilá.

Těšíme se na vaši návštěvnost na další akci Gulášfest - soutěž spolků 
ve vaření guláše, která se uskuteční 8. července 2017 v Petrovicích. 

Neseďte doma, přijďte mez nás.                    
Mgr. Jarmila Tyrlíková, předsedkyně ZO ČSŽ, p.s. Petrovice

VELIKONOČNÍ ZASTAVENÍ S PETROVICKÝMI ŽENAMI 
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SHROMÁŽDĚNÍ ŽEN ZO ČSŽ PETROVICE

BABSKÝ BÁL ZO ČSŽ PETROVICE

Stále se opakuje jaro, léto, podzim, zima a ke každému ročnímu ob-
dobí patří tradiční akce, na které se těšíme, i kterých se někteří trošku 
děsíme. Pro mne je zima obdobím kulturním a společenským. To je 
zvýšená návštěvnost divadel, kin a neodmyslitelná plesová sezóna. 

A co říká na ples naše internetová Wikipedie: Ples je společenská udá-
lost obvykle slavnostní povahy, která je spojena se společenským tan-
cem za zvuků taneční hudby. Tato událost mimo jiné umožňuje vzá-
jemné setkávání lidí, kteří by se jinak pravděpodobně nikdy nesetkali. 
Plesy bývaly v minulosti především výsadou vyššího stavu, tedy šlechty.  
V průběhu 19. století se plesy postupně staly (ostatně tak jako mno-
ho jiných původně šlechtických výsad) běžnou součástí tehdejší měš-
ťanské společnosti, v té době byly takovéto lidové plesy označovány 
slovem bál. Pořádaly je obvykle různé občanské spolky nebo profesní  
a stavovská společenstva (cechy) apod.
Vzhledem k slavnostní povaze události je obvykle nutné, aby lidé na 
plese byli oděni ve vhodném společenském oděvu (společenské šaty, 
plesové šaty).
Zvláštní kategorii pak tvoří maškarní ples (maškarní bál), kdy lidé na 
plese mohou být v přestrojení nebo mohou užívat karnevalové masky 
apod.
Naše společenská událost se udála 18. února 2017 v sále Hotelové-
ho domu v Marklovicích. Pojali jsme to jako Babský bál – karneval. 
Masky byly vítány. Budu se opakovat z minulých let, že se smýčilo, 
peklo, uklízelo a pak nadešel ten kýžený večer.
Paní Mgr. Tyrlíková přivítala všechny v sále, já jsem uvedla skoro 
již naši tradiční srdíčkovou mazurku a večer byl zahájen. Loňské  
obavy z nezvyklého tance pro tuto uspěchanou dobu byly  

zažehnány a my všichni jsme si opět řekli „dobrý večer, jmenuji se...“ 
Pro připomenutí. Mazurka je tanec, kdy se pohoupeme v rytmu, 
pak se představíme a pošleme partnerku k dalšímu tanečníkovi. 
Jsme rády, že se nám ji podařilo připomenout a oživit. Po seznamo-
vání zatančil taneční soubor „Zoufalé manželky“ valčík a pak se jen 
tančilo, bavilo a hýřilo. 

Kdybych měla říci, co se mi na našich babských bálech v porovnání 
s jinými plesy líbí, tak je to ta možnost vyjádřit poděkování svým 
partnerkám, partnerům a přátelům formou kotilionů a kytiček.  
Vidím to z pohledu ženy. Dostat kytičku, skromně  říci - děkuji, to 
nemuselo být, ale v duchu být potěšena, a ráno si přivonět k tulipá-
nu a zavzpomínat, jaký to byl krásný večer. Nu, a kotiliony, zkuste si 
dámy ověnčit své partnery a kamarády medailemi. Je to docela fajn 
pocit ocenění udílet. 

Ocenění dostaly i nejlepší masky, na prvním místě se umístila 
včelka Mája paní Jiřiny Pszczolkové, druhé místo obsadil černo-
kněžník paní Marie Blatoňové, třetí místo královna a král manželů  
Kubačkových, čtvrté místo získal Mach a Šebestová s nezbytným 
Jonatánem paní Mileny Černé a její sestry Boženy. Velký úspěch 
měl i král Miroslav pana Prymuse.
Večer končí, noc je krátká a my se těšíme na další rok. 
Děkujeme všem členkám, které jak pilné včeličky pracovaly na 
hladkém průběhu večera. Rovněž děkujeme všem sponzorům fy 
Midibus, myslivcům z Prstné, panu Blatoňovi, firmě HDP s.r.o., panu 
Smiechovi, paní Potočkové a všem členkám ZO ČSŽ, které přispěly 
sponzorskými dary.
A pro příště - Neseďte doma, přijďte mezi nás!

A co se týče tance, nezapomeňte - tanec je jediný legální způsob 
jak držet cizí ženu v náručí! Ať žijí plesy a zábavy!

 Anna Kubačková, členka ZO ČSŽ v Petrovicích u Karviné

Tak jako každoročně na začátku března i letos se uskutečnilo shro-
máždění žen Základní organizace Českého svazu žen, pobočný 
spolek, v Petrovicích u Karviné. Ta letošní byla o to důležitější, že 
během ní proběhly také tajné volby kandidátek do Rady žen, a to u 
příležitosti podzimního sjezdu Ústřední rady žen v Praze. Na shro-
máždění zhodnotila předsedkyně akce, které proběhly v loňském 
roce např. babský maškarní bál, II. setkání žen se seniorkami nad 80 
let, víkend pro ženy v Karlovicích, sportovní olympiáda k MDD, ex-
kurze po Praze, vánoční setkání s obyvateli pečovatelského domu 
v Dolních Marklovicích, předvánoční zastavení s výstavou ručních 
prací a cukroví a další zajímavé akce. Ženy byly rovněž seznámeny 
s plánem činností, které organizace připravuje na letošní rok. Ze za-
jímavých akcí, které na ženy a občany Petrovic čekají, můžeme jme-
novat např. dubnovou výstavu tradičních velikonočních jídel, opět 
květnové setkání se seniorkami, olympiádu k MDD, červencový gu-
lášfest - soutěž spolků ve vaření guláše, zájezd do Polska, slavnostní 

setkání u příležitosti 45. výročí založení ZO ČSŽ v Petrovicích, knižní 
jarmark, vánoční soutěž cukroví atd. Pokladní paní Blatoňová infor-
movala členky o výsledcích hospodaření za loňský rok a seznámila 
je také s návrhem rozpočtu na rok 2017. Během shromáždění žen 
proběhly tajné volby kandidátek do Rady žen základní organizace. 

Jak volby dopadly? Zvoleno bylo všech 13 navržených členek. Na 
léta 2017 - 2022 byla do funkce předsedkyně opět zvolena Mgr. 
Jarmila Tyrlíková, místopředsedkyní pak paní Anna Kubačková.

Ženám, které v letošním roce slaví životní jubileum, popřála před-
sedkyně kytičkou. U příležitosti MDŽ také poděkovala všem člen-
kám za dosavadní obětavou práci. Program shromáždění zpestřil 
taneční kroužek, který pracuje při ZO ČSŽ, krásným valčíkem. Nově 
zvolené Radě žen ZO ČSŽ Petrovice popřála předsedkyně pevné 
zdraví a hodně sil do další činnosti.

Mgr.  Jarmila Tyrlíková
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PRVNÍ ČTRTLETÍ 2017 V INFORMAČNÍM CENTRU A CO CHYSTÁME
Je za námi první čtvrtletí roku 2017. Rádi bychom se ohlédli za 
tím, co jsme během něj stačili u nás stihnout. Máme za sebou 
dvě výstavy. Sérii výstav v galerii Rotigel zahájila polská malířka 
Elżbieta Pierchała. Hned po ní se u nás představila havířovská 

autorka Miloslava Sztemonová. Dále se můžete těšit na Waltera  
Taszka, Józefa Dronga či Jakuba Španhěla. 
V sobotu 11. března jsme se v Petrovicích rozloučili se zimou.  
Informační centrum Petrovice u Karviné ve spolupráci s folklórní 
skupinou Ragojka, za podpory obce Petrovice u Karviné a Morav-
skoslezského kraje, uspořádalo v rámci projektu „Petrovická náves“ 
již podruhé akci nazvanou „Vynášení Morany“. Kdokoliv chtěl, mohl 
ve dvě hodiny dorazit na zahradu u Informačního centra a kavárny 
Rotigel. Za písní a zvuků dobových nástrojů zde členové Ragojky 
vyrobili Moranu, která měla symbolizovat zimu. Následně jsme se 
všichni společně vydali v průvodu směrem k Petrůvce, kde byla Mo-
rana nejprve zapálena, následně vhozena do řeky a pro jistotu ještě 
zaházena kamením. Poté se průvod vrátil zpět v čele s mladou dív-
kou, která nesla v ruce tzv. líto symbolizující jaro. Celou akci jsme se 
vlastními silami pokusili zaznamenat a najdete ji na odkaze: www.
youtube.com/watch?v=ep4LSFmd8Bw.
V pondělí 20. března 2017 se u nás v íčku konalo oblastní kolo pě-
vecké soutěže „Zpěváček“ s možným postupem do regionálního kola  
v Karviné. Dorazily děti z Petrovic, Karviné i Ostravy. Oproti minulému 
roku se soutěže zúčastnilo trojnásobek zpěváčků, což nás moc těší.
Tímto děkujeme obci Petrovice u Karviné, za věnování cen do této 
soutěže. Výhercům přejeme hodně štěstí v regionálním kole.
Výsledky soutěže: 
I. kategorie:

1. Kateřina Ryšková
2. Tomáš Novák

II. kategorie
1. Barbora Němcová
2. Beáta Böhmová a Natálie Valachovičová
3. Michal Pišoja

III. kategorie
1. Valerie Vavřinová
2. Damian Malczyk a Tereza Slončíková
3. Václav Němec a Karolína Folterová

IV. kategorie
1. Pavlína Kusová

Beáta Böhmová a Damian Malczyk jsou náhradníky ve svých  
kategoriích pro postup do Regionálního kola v MěDK Karviná.
I duben je u nás v íčku opravdu bohatý na akce. Začala výstava  
Waltera Taszka, která potrvá do 7. května. V úterý 11. dubna k nám 
přijeli představitelé projektů „Prales dětem“ a „Oceán dětem“. Další 
beseda nás čeká i v pátek 21. dubna od 17.00 hodin. Bude se jed-
nat o povídání s karvinským fotografem Silvestrem Szabó věnovaná 
jeho cestám do Afriky. Moc se těšíme i na konec dubna, kdy k nám 
dorazí dobrovolníci z organizace TAMJDEM, kteří nám pomohou 
dobudovat naší bylinnou zahradu. Doufáme, že si takovouto akci 
nenecháte ujít ani vy. 
Pokud chcete být informování o našich akcích, sledujte nás 
na našem webu www.icmpetroviceuk.cz a  na facebooku ICM  
a TIC Petrovice u Karviné.
Rádi bychom upozornili na to, že v naší vile nyní najdete také logo-
pedickou ordinaci. 

Markéta Nováková, IC Petrovice u Karviné, z.s.

SHROMÁŽDĚNÍ ŽEN ZO ČSŽ PETROVICE Pozvánka na vystoupení Zdeňka Izera 
Obec Petrovice u Karviné pořádá dne 30. dubna 2017 od 16.00 hodin v kulturním 
sále Hotelového domu v Dolních Marklovicích jarní kulturní vystoupení  
„Zdeněk Izer a autokolektiv“. Diváci budou moci sdílet jedinečný a nezaměnitelný 
humor Zdeňka Izera. Jako vždy přijdou na řadu oblíbené zábavné scénky, parodie, 
mnoho skvělých vtipů a imitování celé řady populárních českých i zahraničních zpěváků  
a zpěvaček. Vystoupení bude obohaceno videoprojekcí, nejrůznějšími zábavnými 
kostýmy a převleky a světelnými efekty.

Zájemci si mohou přijít zakoupit vstupenku na Obecní úřad,  
kancelář č. 4. Cena jedné vstupenky činí 100 Kč.
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ROZHOVOR S MARTINEM SZWEDOU

V roce 2017 slaví florbalový klub  Z.F.K. Petrovice 20 let 
své existence. Během této doby si florbal vyzkoušely 
stovky zájemců. Pro některé to byla jen krátká epizoda, jiní  
u florbalu vydrželi řadu let. Několik petrovických odchovanců 
se dokázalo prosadit i do české nejvyšší soutěže. Unikátní 
je loňský rok, kdy rovnou tři hráči, kteří florbalově rostli 
v petrovickém klubu, se prosadili v Tipsport Superlize. Jedním 
z nich je i Martin Szweda, který v sezóně 2016/17 oblékal dres 
Panthers Otrokovice. Ahoj Martine, dovol mi Tě přivítat. Mohl 
by ses našim čtenářům stručně představit?

Zdravím všechny. Jmenuji se Martin Szweda, je mi 20 let, pocházím 
z Petrovic u Karviné a momentálně studuji na VUT v Brně. Ve svém 
volném čase se věnuji převážně florbalu, který je mým koníčkem 
již od 8 let.
Jak jsi uvedl, v současné době jsi studentem vysoké školy. 
Můžeš prozradit jak se Ti momentálně daří?
Momentálně jsem studentem prvního ročníku. V zimním semestru, 
o kterém se říká, že je takový sítem studentů, se mi podařilo splnit 
všechny předměty. Proto doufám, že se mi bude stejně dařit také ve 
stávajícím letním semestru a zdárně dokončím první ročník studia.
Nyní již přejděme k hlavnímu tématu, kvůli kterému jsme 
tady. Florbal, velmi rychle se rozvíjející sport, který zaujal 
velké množství především mladých lidí. Jak ses k němu vlastně 
dostal?
Jelikož jsem byl docela malý běhavý klučina, tak se rodiče po 
nástupu na základní školu rozhodli, že mi najdou nějaký ten sport. 
Nejdříve jsme zkusili fotbal, ale tam jsem nevydržel ani jeden den. 
Ve škole mezitím probíhal florbalový kroužek vedený Danielem 
Olšákem, který působil v naší třídě jako asistent pedagoga. Tento 
kroužek již spadal pod florbalový klub Z.F.K. a jelikož se nám  
s kamarádem florbal strašně líbil, rozhodli jsme se za Danielem zajít 
a zeptat se ho, jestli bychom do tohoto kroužku také nemohli chodit.
Zmínil si náš místní florbalový klub Z.F.K. Petrovice, který Tě 
v podstatě vychoval. Mohl bys nám říci v jaké kategorii jsi 
začínal, jaký byl tvůj postup napříč kategoriemi a který trenér 
či hráč klubu Tě nejvíc ovlivnil?
Začínal jsem v nejmladší kategorii elévků a poté postupně prošel 
všemi kategoriemi až do mužů, kteří působí v Národní lize. Nejvíce 
mě asi ovlivnila možnost trénovat se staršími kategoriemi. Když už 
se jako dorostenec či junior pravidelně dostáváte na trénink mužů, 
je to obrovská zkušenost. Myslím, že právě konfrontace se staršími 
hráči posune v kariéře každého.
Snad každý sportovec má ve svém životě někoho, ke komu 
vzhlíží. Máš i ty nějaký vzor, který Tě inspiroval či stále inspiruje 
a kterému by ses chtěl vyrovnat?
Mezi mé florbalové vzory patří švédský útočník Kim Nilsson nebo 
nestárnoucí švýcarský centr s neskutečným přehledem ve hře 
Matthias Hofbauer.

Před letošní sezonou si řešil, kromě rozhodnutí kam se vydáš 
studovat, také otázku, kde budeš hrát. Mohl bys nám prozradit 
jaké si měl nějaké nabídky a jak ses vlastně dostal do Otrokovic?
Celé to vzniklo to na základě toho, že jsem šel za studiem do Brna 
a chtěl jsem si zkusit nejvyšší ligu. Nejprve jsem byl pozván na 
tréninky Bulldogs Brno, kde jsem se však nevešel do užšího kádru. 
Poté mi manažer petrovického A-týmu navrhl, že by mi mohl 
domluvit trénink v týmu Panthers Otrokovice. Ani sekundu jsem 
nepřemýšlel a na nabídku jsem kývl. Ze začátku jsem absolvoval dva 
tréninky přípravy, poté mě trenér nominoval na přátelské utkání 
proti Vítkovicím, kde si mě vyzkoušel. Po zápase mě pozval na další 
tréninky letní přípravy, na které jsem se snažil z Petrovic pravidelně 
dojíždět. Po dalších dvou přátelských utkáních mi trenér sdělil, že 
o mě má zájem a mohl bych se prosadit do A-týmu Otrokovic. Od 
této chvíle v podstatě začalo vyjednávání s mateřským klubem  
o přestupu, které bylo úspěšné. Navíc jsem díky možnosti střídavých 
startů mohl vypomáhat také Petrovicím.
Pro tak mladého hráče to musel být jistě velký skok, ze třetí 
nejvyšší soutěže hned mezi elitu. Vnímal si to také na hřišti? 
V čem vidíš ten největší rozdíl?
Určitě vnímal. Musel jsem si zvyknout na tempo hry, které je vyšší 
než v Národní lize. Největší rozdíl vidím v rychlosti práce s míčkem. 
V Superlize máte na zpracování a další práci opravdu málo času, 
proto je nutné reagovat velmi rychle. Dalším rozdílem jsou určitě 
souboje a zejména tvrdost v nich. Superliga „víc bolí.“
Ty ses s tím však vypořádal, dle mého názoru, na výbornou. 
Nicméně tvoje otrokovická premiéra v soutěžním utkání byla 
ovlivněna administrativní chybou. V prvním kole ses mohl na 
hřišti Vítkovic potkat s dalším odchovancem našeho klubu 
Ondřejem Firdou, ale nakonec si utkání proseděl na tribuně. 
Co se tehdy stalo?
Bohužel asistent trenéra mě neměl napsaného na soupisce, 
kterou dostal od hlavního trenéra, jelikož byla zastaralá a mě tam 
zapomněl dopsat. Před začátkem utkání nás rozhodčí upozornil, že 
nás je na střídačce víc než v zápise o utkání a tak jsem se musel 
přesunout na tribunu.
Poté už to však šlo ráz na ráz a ve svém třetím utkání za 
Panthers sis připsal svůj premiérový gól. Pamatuješ si na něj  
a máš na něj nějakou památku?
Ten gól byl sice připsán mně, ale ve skutečnosti míček ještě tečoval 
náš útočník, takže jsem musel vyčkat na svůj premiérový gól až do 
17. kola, kdy se mi podařilo dvakrát skórovat v domácím utkání 
s Kladnem. Jako památku jsem si, jak už bývá u nás florbalistů 
zvykem, odnesl balonek, který skončil v síti.
V celé sezóně jste si celkově jako tým vedli velmi dobře, ve 
čtvrtfinále play-off jste potrápili favorizovaný Chodov. Nakonec 
jste však padli a v závěru sezóny tak pomůžeš Petrovicím. Už 
máš nějakou představu, kde budeš příští sezónu působit?
Ano, sezóna byla dle mého názoru výborná, dostali jsme se do play-
off a získal jsem z ní mnoho cenných zkušeností. O svém dalším 
působení zatím přemýšlím a budu se rozhodovat až po sezóně.
Zdá se, že je florbal v Petrovicích na vzestupu, letos působili 
v Superlize hned tři naši odchovanci. Ty ses jako jeden z nich 
objevil také na tréninku mladých nadějí. Jak sis to užil a mohl 
bys dát mladým talentům petrovického florbalu nějakou radu 
do jejich začátků?
Musím říct, že náramně. Upřímně, je příjemné když vás někteří  
z nich poznávají a dokážete je motivovat. Mladým talentům určitě 
doporučuji trénovat co nejvíce, což je asi základ. Dále sledovat 
televizní zápasy, kterých stále přibývá a samozřejmě se chodit dívat 
na zápasy mužů v Petrovicích!
Martine, děkuji za rozhovor a reprezentaci petrovického 
florbalu. Zároveň Ti přeji hodně zdaru v další kariéře!
Taky děkuji, ahoj!

Marcel Lázók
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ROZHOVOR S MARTINEM SZWEDOU

 o očkování psů a králíků

 o místních poplatcích 2017

 o možnosti osvobození od placení místních poplatků

Obecní úřad Petrovice u Karviné, jako správce místních poplatků 
tímto informuje občany, že budou poštovní poukázky na místní 
poplatek za komunální odpad zasílány každému plátci zvlášť. Ka-
ždý plátce má svůj variabilní symbol a pod tímto variabilním sym-
bolem je identifikována provedená úhrada místního poplatku.  
Z tohoto důvodu upozorňujeme na skutečnost, že pokud bude  

provedena úhrada poplatku za všechny osoby domácnosti na je-
den variabilní symbol, tak u osoby pod tímto variabilním symbo-
lem bude evidován přeplatek a u ostatních osob nedoplatek!    
Věnujte tedy pozornost úhradě místního poplatku s přísluš-
ným variabilním symbolem, vyhnete se tak případnému nedo- 
rozumění.

Očkování psů bude provedeno ve středu 10. května 2017 na 
těchto svodních místech:
hodina     místo
08.30 - 09.00 hod.  Závada hřiště TJ Lokomotiva
09.30 - 10.30 hod.  Petrovice hřiště TJ INTER
11.00 - 11.30 hod.  Prstná - Hájenka
12.00 - 12.30 hod.  Marklovice – Motokros
14.30 - 15.00 hod.  Marklovice (dolní část) – U Mostu
15.30 - 16.00 hod.  Marklovice (horní část) – Na Hřišti u ZŠ
K očkování se psem je povinna se dostavit dospělá osoba (nikoliv 
děti) a pes musí být veden na vodítku a opatřen náhubkem.

U očkování předloží chovatel očkovací průkaz a 140,- Kč v hotovos-
ti za provedené očkování.

Očkování králíků
Dne 26. 05. 2017 bude provedeno očkování králíků proti myxoma-
tóze a králičímu moru. Chovatelé, kteří mají zájem o toto očkování, 
nahlásí do 25. 05. 2017 svou adresu a počet králíků, a to na tel. č. 
558 848 054 - Edita Winkler, osobně v kanc. č. 6 Obecního úřadu 
Petrovice u Karviné, případně e-mailem: 
edita.winkler@petroviceuk.cz.

 o údržbě pozemků
Upozorňujeme vlastníky pozemků na platnost zákona č. 231/1999 
Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu a na platnost záko-
na č. 326/2004 Sb., o rostlinolékařské péči. V těchto zákonem je  
zakotvena zodpovědnost a povinnost vlastníků zemědělské  
půdy.

Vlastníci těchto pozemků i neobdělávaných jsou povinni chránit 
pozemky a porosty na nich před škůdci a zaplevelováním a činit 
tak na vlastní náklady opatření k zamezení jejich výskytu a rozši-
řování. Nezabezpečí-li vlastníci pozemku tuto činnost, vystavují se 
nebezpečí, že porušení zákona bude pokutováno.

Obecní úřad Petrovice u Karviné, jako správce místních poplatků 
tímto informuje občany o možnosti osvobození od placení míst-
ních poplatků:

Za komunální odpad:

Od poplatku je osvobozena fyzická osoba, která je: 

a)  umístěna do dětského domova pro děti do 3 let věku, školského 
zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy nebo škol-
ského zařízení pro preventivně výchovnou péči na základě roz-
hodnutí soudu nebo smlouvy,

b)  umístěna do zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc na 
základě rozhodnutí soudu, na žádost obecního úřadu obce 
s rozšířenou působností, zákonného zástupce dítěte nebo ne-
zletilého,

c)  jako nezaopatřené dítě umístěna v domově pro osoby se zdra-
votním postižením na základě rozhodnutí soudu nebo smlouvy 
o poskytnutí sociální služby, nebo

d)  umístěna v domově pro osoby se zdravotním postižením, do-
mově pro seniory, domově se zvláštním režimem nebo chráně-
ném bydlení. 

Od poplatku se osvobozují fyzické osoby:

a)  po dobu výkonu trestu odnětí svobody nebo po dobu trvání 
vazby, (doba delší než 12 měsíců),

b) úředně prohlášeni za nezvěstné,

c)  jimž byla úředně přidělena adresa sídla ohlašovny Obecního 
úřadu Petrovice u Karviné,

d) studující, kteří jsou ubytování (minimálně 9 měsíců nepřetržitě) 
mimo území obce,

e)  po dobu pobytu (minimálně 6 měsíců nepřetržitě) mimo území 
obce.

Za psa:

Od poplatku ze psů je osvobozen držitel psa, kterým je osoba ne-
vidomá, bezmocná a osoba s těžkým zdravotním postižením, která 
je držitelem průkazu ZTP/P podle zvláštního právního předpisu, 
osoba provádějící výcvik psů určených k doprovodu těchto osob, 
osoba provozující útulek zřízený obcí pro ztracené nebo opuště-
né psy nebo osoba, které stanoví povinnost držení a používání psa 
zvláštní právní předpis.

Od poplatku se dále osvobozují:

a)  příslušníci Policie ČR nebo orgánů Celní správy, kteří používají 
psa ke služebním účelům,

b) člen lesní, myslivecké či rybářské stráže,

c)  držitel psa, jehož pes má služební výcvik a složenou výkonnost-
ní zkoušku pro záchranářské práce,

d)  držitel psa, kterému byla úředně přidělena adresa sídla ohlašov-
ny Obecního úřadu Petrovice u Karviné,

e) držitel psa, který převzal psa z útulku,

f )   držitel psa, jehož pes je trvale označen mikročipem.

Povinností každého občana je uhradit v daných termínech a ve 
správné výši poplatek za odpad a chovatelé také poplatek za psa. 
Povinností každého poplatníka je rovněž ohlásit správci poplatku 
vznik poplatkové povinnosti, zánik a další skutečnosti rozhodné 
pro výpočet výše poplatku.

OBECNÍ ÚŘAD PETROVICE U KARVINÉ INFORMUJE
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OBECNÍ ÚŘAD PETROVICE U KARVINÉ INFORMUJE

Harmonogram svozu plastů a papíru v roce 2017

Měsíc Plasty - 1. trasa (čtvrtek) Plasty - 2. trasa (pátek) Papír – 1. trasa (čtvrtek) Papír – 2. trasa (pátek)
4. 20. 21. - -
5. 18. 19. - -
6. 29. 30. 1. 2.
7. 27. 28. - -
8. 24. 25. - -
9. 21. 22. 7. 8.

10. 19. 20. - -
11. 16. 17. 30. -
12. 14. 15. 1.

Svoz modrých a žlutých pytlů je prováděn ve dvou trasách přímo 
od domu občanů, kdy stačí správný pytel v příslušném termínu vy-
stavit ven před dům. 
Je nutné znovu upozornit na to, že trasy vývozu papíru a plas-
tů jsou stanoveny s ohledem na technickou dostupnost jed-
notlivých části obce.

Druhá trasa pro svoz papíru a plastů se tedy týká občanů, kteří 
mají přistavenou popelovou nádobu a jsou tudíž lehce dostupní 
pro větší technická vozidla. 
První trasa pro svoz papíru a plastů se týká občanů z oblastí, kde 
z technických důvodů mají místo popelových nádob černé pytle  
a z toho důvodu k nim zajíždějí menší technická vozidla (např. ob-
last Prstné-Konec světa). 

 o rozmístění kontejnerů na biologický odpad

 o provozní době sběrného dvoru od dubna do října 2017

Počet obyvatel celkem k 31. 12. 2016 byl 4811 (bez cizinců), z toho mužů bylo 2380 a žen 2431.
Počet občanů dle jednotlivých katastrů:     

Katastr celkem muži Ženy 0-18 let 19-60 let 61 a víc let

Petrovice 2189 1102 1087 328 1296 565

Dol. Marklovice 1274 620 654 233 714 327

Závada 784 394 390 134 443 207

Prstná 564 264 300 114 306 144

Celkem za obec 2016 4811 2380 2431 809 2759 1243

Celkem za obec 2015 4821 2378 2443 813 2803 1205

Rozdíl proti roku 2015 -10 +2 -12 -4 -44 +38

 o stavu obyvatelstva k 31. 12. 2016

V měsících duben až říjen 2017 budou v naší obci rozmístěny kon-
tejnery na BIO odpad. Tyto kontejnery najdete stejně jako v minu-
lém roce na těchto místech:
•	  Petrovice u Karviné – u řadovek, před budovou přečerpávací 

kanalizační stanice.
•	 Petrovice u Karviné – před areálem motokrosu
•	 Dolní Marklovice – u obchodu COOP
•	  Dolní Marklovice – na točně autobusu v blízkosti dřevěného 

kostela
•	 Závada – u kaple
Do bioodpadu patří: tráva, plevel, zbytky ovoce a zeleniny, zbytky 
rostlin, dřevní štěpka, piliny, spadané ovoce.

Prosíme občany, aby do kontejnerů na bioodpad nevhazovali jiné, 
než výše uvedené odpady.
V kontejneru na bioodpad, který byl přistaven v části  
Závada – u kaple, se opakovaně objevuje i jiný odpad než  
BIO, a to: skelná vata, igelitové pytle, stavební suť, starý náby-
tek. 
Obec pak musí takový kontejner odvést místo na recyklaci biood-
padu na skládku Depos, a to za daleko větší peníze, čímž obci vzni-
kají nemalé náklady. Suť, skelnou vatu, igelitové pytle a jiný odpad 
můžou občané naší obce vozit na sběrný dvůr, který se nachází 
v lokalitě nad střední školou Dakol.

 o separaci odpadů

úterý 9.00-12.00, 12.30-17.00
pátek 9.00-12.00, 12.30-17.00
sobota 7.00-12.00,  12.30-15.00
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VELKÝ ÚSPĚCH MALÝCH FOTBALISTŮ

První místo v tabulce s největším počtem vstřelených branek pod-
zimní části fotbalové sezóny v kategorii starších přípravek bylo 
dostatečnou motivací pro účast v dalším ročníku halové Zimní 
ligy, pořádaném OFS Karviná. Rozlosování je do dvou základ-
ních skupin po šesti týmech, ze kterých pak postupují první tři 

týmy do velkého a ty zbylé tři do malého finále. Kluci ve složení  
V. Radecki, M. Adamiec, A. Kubátko, T. Kijonka, M. Mlotek,  
V. Němec, A. Tiahnibok, V. Chudý, M. Stodola, T. Karpeta, L. Godzik 
a L. Koniuch dokázali z druhého místa postoupit do finálové sku-
piny a tu pod vedením trenéra A. Madeckého dotáhnout do vítěz-
ného konce. Být nejlepší v okrese, porazit mnohem větší fotbalové 
týmy, jako je např. MFK Karviná, MFK Havířov, Bospor Bohumín  
a další, je obrovským úspěchem. Myslím však, že prosadit se i v in-
dividuálních kategoriích, jako je nejlepší střelec (V. Radecki), či hráč  
(M. Adamiec), svědčí jen o tom, že i takový malý fotbalový klub, 
jako je TJ Internacionál Petrovice, může mít velké hráče. 

Gratulujeme ke skvělým výsledkům a doufáme, že se třeba stanou 
inspirací pro další generace.

Lenka Madecká,
vedoucí družstev přípravek 

a místopředsedkyně klubu TJ Internacionál Petrovice 

V sobotu 4. března se v překrásném prostředí petrovické sportovní 
haly uskutečnil poprvé krajský bodovací turnaj mládeže ve stolním 
tenise za účasti bezmála 100 hráčů a hráček z Moravskoslezského 
kraje. Osm hráčů bylo domácího oddílu KLUBsten Karviná a z toho 
jeden z Petrovic, devítiletý Ondřej Martinovský. Turnaji předcházela 

velká příprava, navštívili jsme základní školu v Petrovicích, 
v Závadě i Dolních Marklovicích a pozvali děti na turnaj. Byla to 
pěkná prezentace našeho sportu a naši soupeři si pochvalovali 
prostředí, kde šatny, sociální zařízení jsou na vysoké úrovni, stejně 
jako prostory k občerstvení a samozřejmě ke sportování. Bylo zde 
postaveno 16 stolů, a k vidění bylo spoustu zajímavých utkání. 
Místní televize pořizovala záběry z turnaje a rozhovory, které 
potom odvysílala. Turnaj skončil po 15. hodině a  jako pořadatelé 
jsme se shodli na tom, že v novém školním roce, tedy od září, se 
opět přihlásíme na pořádání tohoto turnaje a na prvním místě naší 
přihlášky budou Petrovice u Karviné. Stačí pouze přidat židle pro 
trenéry, kteří radí svým svěřencům a jinak by vše mělo proběhnout 
tak, jak má. Bližší informace o činnosti našeho oddílu najdete na 
www.klubstenkarvina.cz a rádi přivítáme nové zájemce o stolní 
tenis z řad dětí.

Rostislav Horáček, předseda oddílu KLUBsten Karviná

PETROVICE HOSTILY STOLNÍ TENIS

V  letošním roce, kdy naše Tělovýchovná jednota Internacionál  
Petrovice slaví významné výročí „90 let fotbalu v Petrovicích“, při-
pravujeme na sobotu 24. června sportovně společenskou akci na 
hřišti Internacionálu v Petrovicích. Na této akci se nejdříve předsta-
ví naši nejmenší fotbalisté a poté proběhnou dvě fotbalová utkání. 
V  první řadě to bude fotbalové utkání našeho prvního mužstva, 
které je účastníkem I. B třídy krajské soutěže se spřáteleným týmem 
fotbalistů z  polských Gołkowic . Ve druhém fotbalovém utkání,  
a tedy hlavním exhibičním utkání, se představí domácí celek  
Starých pánů Internacionálu Petrovic s  celkem Starých pánů  
Baníku Ostrava. V  celku Starých pánů Baníku se představí bývalí  
prvoligoví hráči, kteří v  nedávné minulosti reprezentovali náš  
Moravskoslezský kraj v nejvyšší ligové soutěži. Slavnostní sportov-
ně společenskou akci pak zakončíme taneční zábavou. Je vhodné 
v  této souvislosti podotknout, že na této akci se významně po-
dílí naše obec Petrovice v  čele se Zastupitelstvem a Radou obce  
Petrovice. 

Tato naše akce na oslavu 90 let fotbalu v  Petrovicích bude za- 
hájená v sobotu 24. června 2017 ve 14 hodin, mj.  i vystoupením  
karvinských a petrovických mažoretek. Ve 14.45 hodin se na ‚hři-
šti představí ta nejmladší fotbalová drobotina petrovického  
„Interu“. Další utkání s  polským přátelským klubem z  Gołkowic 
začne v  15.30 hodin. A  exhibiční utkání Starých pánů bude  
za-hájeno v  18.00 hodin. Po sportovních utkáních bude při- 
pravena taneční zábava s  předpokládaným koncem ve tři  

hodiny. Srdečně zveme všechny příznivce sportu, kopané zvlášť, 
k účasti.

Současně prosíme petrovickou veřejnost o spolupráci při zapůj-
čení starší fotodokumentace, kterou snad mají naši spoluobčané 

doma, ať už se jedná o bývalé hráče nebo naše fanoušky. Po naske-
nování bude vrácena původním majitelům. Za tuto pomoc již dnes 
upřímně děkujeme!

Ondřej Trzaskalik, předseda

OSLAVA 90 LET FOTBALU V PETROVICÍCH
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HALOVÁ SOUTĚŽ MLADÝCH HASIČŮ

ÚSPĚCH JIŘÍHO CHROBOKA V HALOVÉ SOUTĚŽI HASIČŮ V JABLONCI NAD NISOU
V sobotu 1. dubna probíhal v Jablonci nad Nisou XXXI. ročník 
hasičské halové soutěže v disciplínách požárního sportu 
Jablonecká hala 2017. Soutěžilo se v běhu na 100 m překážek 
– soutěžící překonávali dvoumetrovou bariéru, s hadicemi běželi 
po kladině a nakonec hadice spojili, připojili na rozdělovač 
a se zapojenou proudnicí ji táhli dvacet pět metrů do cíle.  
Soutěžili dorostenky, dorostenci, ženy i muži, dobrovolní hasiči 
i profesionálové. Představili se nejrychlejší hasiči z celé České 
republiky, Polska, Slovenska i  Rakouska. V kategorii dobrovolných 
hasičů náš sbor a tím také naši obec reprezentoval Jiří Chrobok. 
Vítěz v této kategorii Daniel Klvaňa z Oznic dosáhl času 15,79 sec.  
a překonal tak i vítěze v profi kategorii Jakuba Pěkného z HZS 
Ústecký kraj, který zaběhl čas 16,11 sec. Je velkým úspěchem, že 

Zveme vás na akci, která nemá v okrese Karviná obdoby. V sobotu 
10. června od 14.00 hod pořádáme v Dolních Marklovicích na návsí 
soutěž o „Pohár hasičských veteránů“ s historickými stříkačkami, 
takzvanými koňkami. Účast předběžně potvrdili hasičští veteráni 
z Karvinska, Ostravska, Frýdecka i Polska se svými historickými stroji. 
Soutěž bude zahájena spanilou jízdou po Dolních Marklovicích, 
aby i ti, kteří si nenajdou čas se k nám podívat, viděli historické 
stroje i oblečení hasičů. Po soutěži se můžete pobavit na zahradní 
slavnosti „Festival bez hranic“, která bude v zahradě našeho sboru. 
Minule bavili děti klauni z Balónkova, letos přijede kouzelník a pak 
oblíbené kosmetičky, které budou dětem zdarma malovat tvářičky 
podle přání. Vystoupí také skupina WORKOUT z Karviné se svým 
silovým cvičením. Připraveny budou i jiné atrakce jako skákací hrad, 
střelnice a další. K tanci i poslechu bude hrát skupina DVT (Dobře 
Vám Tak) Karviná. Ani mlsné jazýčky nepřijdou zkrátka – budou pro 
ně připravena jídla české i polské kuchyně. 
Přijďte se podívat a dobře pobavit.

Za SDH Dolní Marklovice Stanislav Rduch

V  sobotu 11. března proběhla halová soutěž mladých hasičů v  pe-
trovické tělocvičně. Jednalo se o  3.  ročník. Soutěž pořádalo Okres-
ní sdružení hasičů Karviná ve spolupráci s  SDH Dolní Marklovice, 

SDH Karviná-Hranice a SDH Petrovice - Závada. Soutěže se zú-
častnilo celkem 15 družstev starších a 15 družstev mladších žáků. 
V  kategorii starších žáků za naši obec soutěžilo družstvo z  SDH  
Marklovice a  v  celkovém součtu obsadilo 7. příčku. V  katego-
rii mladších žáků naši obec zastupovala tři družstva, a  to SDH  
Marklovice a dvě družstva z  SDH Závada, a právě družstvo SDH  
Závada dosáhlo z našich zástupců nejlepšího výsledku. V celkovém 

v tak silné konkurenci 117 nejlepších hasičů se Jirka Chrobok umístil 
v první polovině startovního pole – na 46. místě. V kategorii žen 
Šárka Jiroušová z Poniklé zaběhla časem 16,25 sec nový národní 
halový rekord.  

Za SDH Dolní Marklovice Stanislav Rduch

POZVÁNKA NA POHÁR 
HASIČSKÝCH VETERÁNŮ

součtu obsadilo třetí místo, a tak mohlo převzít z rukou místostarosty 
obce Jaromíra Krótkeho, starosty SDH Milana Mencnera a vedoucího 
mládeže okresu Karviná Radka Biesanika bronzové medaile a pohár. 

Celkově se soutěž vydařila a všichni se těší na příští ročník.

Za vedoucí mládeže Ing. Jindřich Wojcik
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Jubilanti v měsíci březnu
70 let Břetislav Potyka 
 Josef Zerzoň
75 let Mgr. Marie Burianová 
 Terezie Klocková
80 let Žofie Siudová
85 let Ladislav Fránek 
 Libuše Folterová
87 let Anna Gajdzicová 
 Anděla Pallová
88 let Marie Hanusková
 Marie Vašíčková
89 let Marie Kotová 
90 let Marie Kremerová 
92 let Robert Mazurek
 Anděla Wicherková

Jubilanti v měsíci dubnu
70 let František Hanakovič
 Antonín Kalecki
 Olga Krejčí
 Anna Nováková 
75 let Marie Farkasová
 Hildegarda Kotlorzová
 Mgr. Danuše Kubaczková 
  Rudolf Meisner 
 Anna Michlová 
80 let Viktor Kožej
85 let Bedřich Olšák
87 let Helena Cieślarová
89 let Viktorie Szewczyková
90 let Markéta Heroková
92 let Kateřina Wnuková
95 let Anna Pawiňská

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví,  
hodně štěstí a spokojenosti.

Obecní úřad

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Poděkování
Začátkem dubna odešel do důchodu lékař z Petrovic u Karviné, 
MUDr. Miroslav Korzeniowski. Dlouhá léta pomáhal pacientům 
léčit jejich zdravotní problémy. Byla to velmi zodpovědná 
práce.
Senioři z pečovatelského domu v Dolních Marklovicích, kterým 
dosud pomáhal v jejich zdravotních nesnázích, touto cestou 
vyjadřují vřelé poděkování za jeho obětavou pomoc.
Přejeme panu doktorovi v důchodu pevné zdraví, mnoho 
štěstí, pohody a lásky, veselou mysl, splnění všech vroucných 
přání a vše nejlepší do dalších let.

Senioři z pečovatelských domů v Dolních Marklovicích

Dne 8. dubna 2017 proběhlo v obřadní síni slavnostní vítání no-
vých občánků obce Petrovice u Karviné. Pozvánka byla zaslána ro-
dičům 14 dětí narozených od října roku 2016 do února roku 2017. 
Pozvání nakonec přijaly maminky 6 chlapců a 3 holčiček. Rodiče  
a jejich hosty slavnostně přivítal starosta obce Petrovice u Karviné 
Marian Lebiedzik. O kulturní program se postaraly děti z Mateřské 
školy Petrovice u Karviné-Střed pod vedením paní učitelky Lýdie 
Grzybkové. Další slavnostní zápis nových občánků obce Petrovice 
u Karviné se uskuteční během měsíce října - listopadu  roku 2017. 

Edita Winkler, matrikářka

Kateřina Andódi, Ondřej Tomica, Alexandr Dostal, Václav Kafa, Nikol 
Klimszová

Viktorie Pipreková, Tobiáš Neuwirth, Vojtěch Maslovský, Richard  
Novotný

Všem novomanželům, kteří uzavřeli sňatek
v březnu a dubnu, přejeme mnoho štěstí,

vzájemné lásky, úcty a tolerance.
Obecní úřad

Srdečně blahopřejeme šťastným
rodičům a malým občánkům,

kteří se narodili v měsících březnu
a dubnu letošního roku,

a přejeme jim především zdraví
a radostný úsměv na tváři.

Obecní úřad

HALOVÁ SOUTĚŽ MLADÝCH HASIČŮ
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KLUB DŮCHODCŮ PETROVICE INFORMUJE

We wtorek 21.2.2017 r. 
odbyło się w świetlicy 
PZKO w Markowicach 
spotkanie Klubu Pro-
pozycji Miejscowego 
Koła PZKO w Piotrowi-
cach. Gościem spotka-
nia była Wanda Fusek, 
która wspominała lata 
trzydzieste i okres dru-
giej wojny światowej 
1939-1945. Bohaterka 
spotkania urodziła się  
w 1925 roku. Pod-
czas spotkania mó-

wiła o losach swojej rodziny, rodziców, braci, mieszkań-
ców Zawady, o bezrobociu w okresie pierwszej Republiki  
Czechosłowackiej i losach wojennych rodziny, kiedy wio-
ska była częścią III Rzeszy Niemieckiej. Wspominała również  
szkolnictwo polskie w Zawadzie i działalność kultural-
no-oświatową Macierzy Szkolnej przed 1938 rokiem.  
Prelekcję uzupełniła prezentacją starych zdjęć z tego okresu. 

Jej rodzice, Emil i Stefania Promni, byli aktywnymi działaczami  
Macierzy Szkolnej w okresie międzywojennym, śpiewali w chórze 
i występowali w amatorskim zespole teatralnym. Ojciec urodził 
się w Dziećmorowicach, przez większą część roku był bezrobotny,  
w okresie letnim pracował dorywczo przy wzmacianiu wałów  
Olzy. Mama pochodziła z okolic Bochni w Małopolsce. W okre-
sie drugiej wojny światowej Niemcy uwięzili ojca najpierw  
w Karwinie i Cieszynie, potem Skrochowicach, Dachau  
i Mauthausen-Gusen. Do domu powrócił w 1943 roku. Bracia  
Tadeusz i Mieczysław w czasie okupacji byli wywiezieni na roboty 
przymusowe. Wanda w czasie wojny pracowała najpierw jako pa-
sterka, później służąca u rodziny Sładeczków w młynie w Zawadzie. 
Tak samo jak jej bracia, przed wojną uczęszczała do polskiej szkoły 
w Zawadzie. Mile wspominała kierownika szkoły Józefa Wojaczka. 
Naukę planowała kontynuować w wydziałówce, ale uniemożliwił 
jej to wybuch wojny.
Wanda Fusek nadal jest aktywną działaczką MK PZKO w Piotrowiach, 
członkiem zarządu Koła, do ubiegłego roku była kierowniczką Klu-
bu Kobiet. Jest animatorką wystaw robót ręcznych, które w Piotro-
wicach regularnie organizuje MK PZKO. Uczestniczy w zebraniach 
Sekcji Kobiet przy Zarządzie Głównym PZKO, wyjeżdża na spotka-
nia Klubów Kobiet w poszczególnych miejscowościach Zaolzia. 

VZPOMÍNKA NA KONEC II. SVĚTOVÉ VÁLKY V OBCI PETROVICE U KARVINÉ
U příležitosti ukončení druhé světové války obec pořádá každoročně vzpomínkovou pietní akci, kdy uctí památku letců 

Pavla Slatinského a Jána Bílka, kteří zahynuli 19. dubna 1945 nad územím Závady. 
Pietní akce bude zahájena ve čtvrtek 27. dubna od 10.00 hodin u památníku padlých letců v Závadě 

(areál závadské školy) a poté bude následovat pietní shromáždění u hrobu letců v Petrovicích. 
Vzpomínkové akce se zúčastní váleční veteráni, členové Českého svazu bojovníků za svobodu z Karviné, představitelé 

obce Petrovice u Karviné. 
Kulturní program si připraví děti místní školy pod vedením svých učitelek. 

Všichni občané Petrovic u Karviné jsou zváni. Mgr. Erika Bodnarová

I. výročí úmrtí Franiok Josef
 Foltyn Jaroslav

II. výročí úmrtí Fojtík Leopold
 Kleinová Marie
 Brudný Alfréd
 
III. výročí úmrtí Čierniková Vlasta
 Hanzel Leopold
 Metálová Zuzana
 Lukoszová Jana
 
IV. výročí úmrtí Gavlas Gustav
 Ing. Hanke Jaroslav
 Břinčil Jaroslav
 
V. výročí úmrtí Mušínský Slavomil
 Ing. Wilezek Rudolf
 Mačková Anna

VI. výročí úmrtí Kubík Fridolín
 Hanusková Zdena
 Durčáková Daniela
 
VII. výročí úmrtí Brudná Marta
 Maček Daniel
 Cieslarová Zdenka
 Kožuszníková Jana
 
VIII. výročí úmrtí Nierychel Zdeněk
 Hanzel Justin

IX. výročí úmrtí Joujová Dana 
 Večerek Josef 
  
XII. výročí úmrtí Pyszková Jiřina 
 Hanzlová Helena
 Komínková Gerta
 Mazurek Alfons

XIII. výročí úmrtí Olšok Bohumil 
  
XIV. výročí úmrtí Ochodková Libuše
  
XV. výročí úmrtí Gorgolová Albína
 Machalová Leontýna
 Popiolek Emil
 Dembinský Štěpán
 Hanusek Miroslav
  
XVI. výročí úmrtí Uhrová Irena 
 Stronezková Anna
  
XVII. výročí úmrtí  Funioková Gertruda
 Kubátová Jenovefa
 Salamon Josef 
 Žyla Otto 

WSPOMNIENIA WANDY FUSEK Z DZIECIŃSTWA

Mše svatá za zemřelé členy Klubu důchodců Petrovice

Mše svatá se koná v neděli 14. května 2017 v kapli sv. Jana Nepomuckého v Závadě v 10.00 hodin.
Bruno Kencki, předseda KD Petrovice



OÚ Petrovice u Karviné • 735 72 Petrovice u Karviné 251 • tel.: +420 558 848 056 • e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz 15

Rodzice, babcie i dziadkowie, ciocie i wujkowie, nauczyciele 
aktualni i emeryci, dawni wychowankowie oraz oczywiście 
uczniowie Polskiej Szkoły Podstawowej im. MUDr Wacława 
Olszaka w Karwinie-Frysztacie do ostatniego miejsca zapeł-
nili salę karwińskiego Domu Przyjaźni w sobotę 25.2.2017 r.  
podczas Baliku Maskowego klas niższego stopnia.

Balik stał się już tradycją, a gospodarzem jest zawsze klasa IX. 
Uczniowie i rodzice klasy, która opuszcza szkołę, przygotowują 
zabawę dla swoich młodszych kolegów. Pokazy taneczne zagaił  
„Taniec z gwiazdami” w wykonaniu dzieci z klas I-V. Program oka-
zał się bardzo atrakcyjny, bo nawet w swoim statku kosmicznym 
wylądowali na baliku również przybysze z innej planety. Pierw-
szoklasiści zaprezentowali „Ekoplanetę”, drugoklasiści pokazali  
taniec „Moja planeta”. W rytmie twista zatańczyli uczniowie klasy III.  
Klasa IV wcieliła się w znane z różnych bajek postacie zwierząt.  
Piątoklasiści wraz przybyszami z kosmosu tanecznym krokiem 
przenosili balowiczów na inne lądy i w różne części świata.  
Drugą część programu balowego rozpoczął polonez w wykona-
niu uczniów klasy IX. Do nich dołączyły młodsze dzieci w swoich 

maskach karnawałowych. W trzeciej części baliku był czas na gry  
i zabawy. Wszyscy – dzieci i dorośli – bawili się wspaniale.

Karwińska polska szkoła podstawowa jest szkołą zbiorczą, 
do której uczęszczają oprócz dzieci z Karwiny również ucznio-
wie z okolicznych gmin – dwudziestka dzieci z Piotrowic koło  
Karwiny a oprócz nich dzieci z Dziećmorowic, Dąbrowy, Pietwałdu. 
W kwietniu (a nie jak dotąd od 15 stycznia do 15 lutego) według 
znowelizowanej Ustawy Szkolnej nr 561/2004 Dz. U., przebiegać 
będą w szkole zapisy do klasy pierwszej. Do kampanii oświatowej 

na rzecz promowania dwujęzycznego kształcenia dzieci włączy-
ły się jak PZKO, tak Kongres Polaków i Macierz Szkolna. Kongres  
Polaków wydał plakaty „5x plus dwujęzyczności” oraz ulotki  
„Co daje dwujęzyczność”. W oparciu o badania naukowe przepro-
wadzane na zagranicznych uniwersytetach są w ulotkach zamiesz-
czone niektóre korzyści wynikające z dwujęzycznego kształcenia, 
takie jak lepszy rozwój mózgu dziecka czy też szersze możliwości 
na rynku pracy. Wszystkie materiały są polsko-czeskie. 

WARTO PRZECZYTAĆ:  
„PŁYNIESZ OLZO”

SCENA POLSKA TEATRU 
CIESZYŃSKIEGO ZAPRASZA

IN
ZERCE

W repertuarze Sceny Polskiej Teatru Cieszyńskiego w tym sezonie 
są popularne sztuki repryzowane na deskach teatru w Czeskim  
Cieszynie i w okolicznych miastach (m.in. w Domu Kultury  
w Karwinie) i w Polsce. Miłośnicy teatru obejrzeć mogą sztukę  
„Powróćmy jak za dawnych lat czyli polskie piosenki  
międzywojenne” – spotkanie z piosenkami z lat dwudziestych  
i trzydziestych XX wieku, które przeniosą nas w świat przedwojen-
nego polskiego kina oraz komedię Moliera „Skąpiec”, której pre-
miera odbyła się w 1668 roku a która potrafi rozśmieszyć nawet 
współczesnego widza.

Monografia kultury ludowej Śląska Cieszyńskiego „Płyniesz Olzo”, 
opracowana przez prof. Daniela Kadłubca z zespołem, doczeka-
ła się swojego drugiego, poszerzonego wydania. Jej wydawcą jest 
Kongres Polaków w Republice Czeskiej przy współudziale Katedry 
Slawistyki Uniwersytetu Ostrawskiego. Każdy znajdzie podczas  
lektury książki coś dla siebie. Dzieło przedstawia Śląsk Cieszyński 
jako przestrzeń kulturową osadzoną po obydwu stronach rzeki 
Olzy, zajmuje się również etnografią, folklorystyką i przedstawia 
wyniki badań terenowych miejscowej kultury ludowej. Podsta-
wowym walorem książki jest jej praktyczność. Ma zachęcić do 
tego, żeby sięgać do korzeni, które są siłą mieszkańców Śląska  
Cieszyńskiego. – „Dzięki tej książce nasi synowie znów będą mie-
li sny. Przyjdą nad Olzę, usiądą i śnić będą o swoich korzeniach, 
o tym, jak piękna jest ta ziemia, i o tym że warto żyć dla niej czy-
nem i miłością” – powiedział podczas prezentacji książki jej autor. 

BALIK MASKOWY W KARWIŃSKIEJ POLSKIEJ SZKOLE I O SZKOLEKLUB DŮCHODCŮ PETROVICE INFORMUJE
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                POZVÁNKA  DO  KERAMICKÉ  DÍLNY. 
                       KURZY  - VÝROBA – PRODEJ  
 
 
 
 
 
 
   
  Mgr. Kamila Gabryszová, Petrovice u Karviné  594 
  www.kamilakeramika.cz,  tel. 776 069 459 
   

ZVEME VÁS DO NOVĚ  

OTEVŘENÉ PRODEJNY 

STEFAN APPETIT V ZÁVADĚ

pečeme domácí
koláče, buchty, dorty, cukroví

pečeme slané pečivo
nabízíme obvyklý sortiment potravin

Otevírací doba:
Po - Pá 7:00 - 17:00 

So - 7:00 - 15:00

Ne  - Zavřeno stefan.appetit@seznam.cz

+420 733 395 759

 (bývalá Libuše)
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Příspěvky zasílejte na adresu Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 558 848 056, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz. 
Mediální komise si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 2/2017 vychází 20. 4. 2017.

Tisk a sazba MORAVAPRESS s.r.o., Cihelní 3356/72, 702 00 Ostrava-Moravská Ostrava.
Uzávěrka příštího čísla 3/2017 bude 5. 6. 2017. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.
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